

## 本校飛洋國際服務團柬埔寨隊不畏艱險，於 2022 年暑期赴柬國進行社會服務

在新冠疫情與柬埔寨打工詐騙等負面新聞的多重阻撓之下，2022 年 8 月暑假，本校服務性社團飛洋國際服務團柬埔寨隊，突破困境前往柬埔寨服務。自 2020 年寒假最後一次出隊，這次出隊睽違了一年半有餘，團隊除深入暹粒、馬德望等柬埔寨城市執行計畫，並以銜接、驗收舊進度為目標，持續著手健康卡、水資源等計畫。



其中健康卡計畫已行有經年，目的在追蹤柬埔寨偏鄉小學兒童的生長曲線，並且運用簡易的圖表來教導當地教師，如何辨別學童是否有營養不良的情形，目前已有 6 所學校積極配合，此外飛洋團隊也傾力向各界募款為當地小學籌備保健室，希望當地學校能有自主追蹤各項身體數據的能力。【左圖：柬埔寨服務隊與當地合作小學的工作員合影】【下左圖：於柬埔寨台灣教育中心

(CTEP) 說明教學人體模型和常見病症】【下右圖：服務隊用心製作完成的多種繪本】



儘管之前因為疫情無法到達當地進行實體關懷，但這段期間仍透過線上交流與柬埔寨偏鄉小學緊密聯繫，確認各項計畫的執行進度，同時也製作繪本給資訊科技較不發達的小學，繪本內容主要是傳遞基本的衛教觀念，再搭配上隊員努力繪製的彩圖，希望能夠達到寓教於樂的目的。也因為疫情期間透過線上衛教知識的交流，這次出隊不論是在與當地人員的連絡或者學童的知識吸收都順利許多。

飛洋柬埔寨隊的服務同學表示，2023 寒假他們將會再度造訪柬國，在此之前仍會持續協助對方設立保健室、執行健康卡計畫、並且架構更多水資源設施，希望屆時，可以看見一切的努力能遍地開花。

飛洋國際服務團柬埔寨隊於 2015 年起，至柬埔寨當地服務，發現當地小孩的教育低落，且教師資源不足，開啟了柬埔寨服務計畫，設計衛教課程：急救包紮、健康教育、寄生蟲防治等，並展開 Train The Trainer (TTT) 計畫，教導老師「教學」，提升老師知識，並給予他們工具（教材）於日後能幫助當地孩童，2021 年因新冠疫情影響，調整為遠距服務，透過醫療包計畫、校園保健室興建計畫、陽光小學堂等持續深耕服務，2018 年獲青年海外和平工作團隊競賽銀獎、2019 年則榮獲金獎，團隊認真負責，服務成效卓著。（文/學生事務處）【下圖：2022 暑期柬埔寨王國服務隊 CTEP 工作人員在中心前合影】

